团购维权难 省钱不省心

宣传与实物不符、预约排不上号、后续服务不到位等是常见问题

本报记者 冯琳 王帅



团购做为一种新兴的消费方式,因其价格低、选择多、信息更新快等特点,正逐渐成为市民的重一种要消费方式。如今,面对让人眼花缭乱的团购页面,消费者很容易就被各种宣传标语吸引掏腰包,但是在消费阶段或维权阶段,情况却不一定与宣传的一致。不少消费者认为团购固然省钱,但不一定省心。



出了问题,谁也不愿担责

8日,市民赵女士致电本报热线 96706称,她在网上团购了一份洗车 加打蜡的消费项目。"当时网上标注 得很清楚,两次洗车,第一次在有效 期内(10月24日)消费完,第二次在第 一次验证完后一个月内消费完。"赵 女士说,她在10月8日进行了第一次 消费,可10月29日去进行第二次消 费时,却被告知过期了,且商家态度很恶劣,最终事情只能不了了之。另外因为时间太长,她已不记得网上的信息了,所以也无法向当时的网站投诉。

"团购维权咋就这么难呢?"赵 女士感叹,她能理解团购的利润非 常薄,目的应该是为了宣传,薄利多 销,但是这样的态度,能起到什么好 的宣传作用?

此外,前些日子,她和朋友通过 拉手网团购2人火锅套餐,用餐后向 商家索要发票,商家以团购为由拒 开发票,团购网也推卸开发票责任。 "网站与店家相互推诿是维权难的 重要问题",赵女士说。



招牌挺"亮",服务不敢恭维

网站上与实物不符、预约排不 上号、后续服务不到位等问题尚存。 "难道价格便宜就只能得到打折服 务吗?"消费者纷纷提出质疑。

记者在几家大型的团购网站上看到,各类团购使出浑身解数想要吸引消费者注意。大多数团购项目对价格和截止日期做出明确规定,

其他方面却标注的很少。工商部门的工作人员告诉记者,消费者投诉热线多次接到消费者团购后的投诉,服务跟不上,以及接纳力有限等都是市民投诉的重点。

冯女士团购了瑜伽课,因团购 的学员太多,场地无法容纳,无奈 她每次一下班就去瑜伽馆"占地 儿";郑女士团购了12元的电影票, 但闷热的影院环境与正价看电影却大相径庭;刘先生是个"吃客",每次都被团购网站上的香艳美食吸引。但经常提前预约好几天,到餐饮店后又失望,"严重失实啊!菜量,味道,服务总与描述的都有差距。"

○网购达人为您支招

王女士是一家政府部门的工作人员。"我的所有东西几乎都是在网上买的,很多时候也团购。网购的次数多了,对于维权就很了解了。"王女士提醒,团购时一定要理

性消费,根据自己的需要谨慎购买,不要因为贪图便宜而陷入团购图套。在团购时,最好选择规模较大、口碑较好的团购网站。

另外,团购后要保留好确认短

信、确认页面,消费后最好索要发票,注意保存相关消费凭证,以便发生纠纷时有据可依。如果自己的合法权益受到损害,可向工商部门进行申诉和投诉。



8日,在寨子批发市场门口,成堆的白菜堆积在市场门口。据菜农们介绍,现在白菜批发价每斤才两三毛钱,弄不好会赔钱。往年,白菜会按照地区差异轮流上市,而今年都聚在一起上市,造成了白菜大量滞销。



8日, 威海经区消防大队在某废品收购站分批销毁了1000多件不合格的消火栓、灭火器、紧急疏散应急指示灯等消防器材。器材是消防安全的最后一道防线, 今年截至目前, 经区消防大队共查处了3起销售假劣消防器材案件, 保障最后一道防线的坚固。

本报记者 高洪超 摄